

e - PRIJATELJ

Spletno glasilo Zveze prijateljev mladine Maribor
| Številka: 16, september 2009 |





VSEBINA

KAJ? KJE? KDAJ?

Napovedujemo 4,5,6

Zgodilo se je 7,8,9,10,11,12

Letovanja 2009 13,14,15,16

Mladi za napredek Maribora 17

September je mesec rojstnih dnevov.
Nekatere praznujemo, kakšnega tudi ne.
Nekaterih se veselimo vnaprej,
nekateri pa nas kar presenetijo.
Rodi se novo šolsko leto.
Rodijo se nova prijateljstva.
Rodijo se nova glasila.
Rodijo se novorojenčki.

Ze-pe-emovci praznujemo skupaj z
Vami, spoštovani bralci E-prijatelja.
Leto je naokoli in kar ne morem verjeti,
da je septembrski novorojenček iz leta 2008
že tako krepak in samostojno koraka.

Čestitke za njegove korajžne korake smo
prejemali minulih dvanajst mesecev.
Resnici na ljubo, negativnih kritik ni bilo
in tako se prve obletnice rojstnega dneva
še bolj veselimo. Ob tem se vsem, ki ste
pošiljali sprotne čestitke in nas spodbujali,
zahvaljujemo.

Morda boste nekateri v današnjem E-prijatelju našli
kakšno spremembo. In za le-to je »krivka«
urednica, Urška Žiger. Minulih dvanajst rednih in tri izredne številke
našega spletnega glasila so izšle pod njenim budnim očesom,
pričujočo številko pa smo pripravili ostali ze-pe-emovci,
stalni in občasni sodelavci spletnega glasila.
Urška je namreč poskrbela še za en septembrski rojstni dan.
Rodila je drugega otroka, sina. »Jaka naj bo!«
so rekle rojenice in zaželele fantu vse odlično.

Lepim željam se pridružujemo tudi mi, ki na ZPM Maribor
pripravljamo programe za mlade Mariborčane. Jaku želimo,
da bo čez leto dni tako veselo in krepko korakal med vrstniki,
kot to počne E-prijatelj.

Vam, bralcem tega mesečnika, gre zahvala za pozorno branje,
kolegicam in kolegom iz ZPM Maribor (ob Urški predvsem
Mihu, Marini, Tadeji in Korneliji) pa gre zahvala za odlično
informiranje in napovedovanje pomembnih dogodkov.

Čestitke vsem, ki v mesecu septembru praznujete rojstni dan!

Božo Raušl, sekretar ZPM Maribor

NAPOVEDUJEMO

EKO BRALNI MARATON

Ob začetku letošnjega branja za Prežihovo bralno značko, pripravljamo sedmi **Bralni maraton**, ki bo **v sredo, 17. septembra, ob 10. uri, v šotoru na Partizanski cesti**, kjer bo ta del ceste v okviru Evropskega tedna mobilnosti zaprt za promet in namenjen igri in zabavi.

PRIJAVE zbiramo na E-naslovu tadeja@zpm-mb.si.

Več informacij najdete na naši [spletni strani](#).

Mladi bralci, vabimo vas, da se vključite v dogajanje Evropskega tedna mobilnosti in **zapišete ali poiščete poezijo**, ki s svojo izpovedjo poziva, da bi bolj skrbeli za svoje okolje, varovali naravo, živeli zdravo, se raje prevažali s kolesi ali javnimi prevoznimi sredstvi kot z avtomobili, da bi spet raje hodili peš in uživali v lepotah narave in lepega, urejenega mesta.

Srečali se boste tudi s **Primožem Suhodolčanom**, ki vam bo izdal vse skrivnosti svojih kolesarskih podvigov, ustvarjali boste v delavnicah, hkrati pa se boste lahko preizkusili na napravah Sveta za preventivo v cestnem prometu, ki bodo postavljena na Trgu svobode, kjer bodo ta dan imeli glavno besedo kolesarji.

NAPOVEDUJEMO...

USTVARJALNE DELAVNICE

Delavnice v DUM-u

Delavnice svojih vrat po počitnicah niso zaprle, prav nasprotno - široko so odprta **vsak delovni dan med 15. in 19. uro**. Vse, ki želite tudi med šolskim letom ustvarjati, se igrati ali pa samo poklepetati, vabimo, da čim pogosteje prestopite prag DUM-a.

"Sveže in zdravo s kmetij"

V septembru bodo DUM-ove delavnice precej mobilne – tako, kot se za mesec, v katerem poteka Evropski teden mobilnosti, tudi spodobi. Od 1. do 5. septembra ste jih obiskali že na prireditvi Špasfest **na Trgu svobode** in prav tam nas boste našli tudi **9., 10. in 11. septembra**. Med **9. in 12. uro** bomo sodelovali na prireditvi "Sveže in zdravo s kmetij", ki jo organizira Združenje pridelovalcev vrtnin Maribor. Podrobnosti najdete [v vabilu](#).

Kaj bomo v septembru ustvarjali?

Vsega se kar ne da naštet: od punčk iz cunj, športnih rekvizitov do žonglerskih pripomočkov, nakita, praktičnih pripomočkov za šolske potrebščine. Poslikali bomo lončke za shranjevanje čajev in ozimnice, izdelali mošnjičke za dišavnice, škatle za dragocenosti...

NAPOVEDUJEMO

EVROPSKI TEDEN MOBILNOSTI

Med 16. in 22. septembrom poteka Evropski teden mobilnosti – takrat bomo "zasedli" ulice, odgnali z njih avtomobile in tam veliko ustvarjali. Mestna občina Maribor namreč v okviru Evropskega tedna mobilnosti ponuja vrsto dejavnosti, s katerimi želi spodbuditi k drugačnemu razmišljanju in obnašanju. Osrednja tema letošnjega tedna je "Dobra klima mojega mesta", ki opozarja predvsem na podnebne spremembe in vse kar ustvarja "klimo" v mestu: kakovost zraka, prometna varnost, urejenost javnih površin in človeku prijazno življenje v mestih. Program pa si oglejte [tukaj](#).



ZGODILO SE JE - POČITNICE S PRIJATELJI 2009

USTVARJALNE DELAVNICE

Poleg delavnic v Domu ustvarjalnosti mladih smo otrokom prišli nasproti tudi v mariborskih soseskah. Tako so ustvarjalne delavnice v preteklem mesecu potekale na OŠ Tabor I in na OŠ Toneta Čufarja.



POLETNA ŠOLA FOTOGRAFIJE

V drugem delu Poletne šole fotografije, ki je potekala od 3. do 7. avgusta in jo je vodil znani mariborski fotograf Daniel Kodrič, so se mladi naučili trikov dobre fotografije. Fotografirali so ljudi, naravo in mestne stavbe, obiskali fotografski atelje in spoznali osnove studijske fotografije ter se naučili, kako si lahko pomagajo z računalnikom, da je fotografija na koncu res popolna.

Utrinki...



z izletov.

ZGODILO SE JE

Dopoldanski tematski izleti

V mesecu avgustu smo bili na 14-ih tematskih izletih. Ob ponedeljkih smo klepetali z živalcami – bili smo v bolnici za živali, obiskali smo kače, preživeli dopolne v Kinološkem društvu Maribor ter klepetali s čebelami v Selnici ob Muri. Ob torkih smo se ukvarjali s športom – veslali smo po Dravi, igrali mini-golf in se preizkusili v spretnostni hoji po vrveh. V okviru tematskih izletov, ki so vezani na umetnost in zgodovino, smo slikali na Grajskem trgu, obiskali posestvo nadvojvode Janeza v Pekrah ter iskali kositrne vojake na Kalvariji in si jih nato ogledali v muzeju. Vsak petek smo spoznavali tehniko ali naravo in se tako odpravili na naravoslovno učno pot Piramida, bili na obisku na Radiu 1 in televiziji RTS ter si ogledali čistilno napravo v Dogošah.

Sredini izleti

Posebej pa smo s prijatelji uživali na celodnevni sredini izletih. Na nočnem izletu smo splezali na vrh nad Vrhniko in od tam opazovali zvezdno nebo - tudi zato, ker je leto 2009 mednarodno leto astronomije. Na Bohinjskem jezeru smo veslali in se pripeti na vrvi spuščali čez reko, obiskali pa smo tudi črno kuhinjo. V kraški Križni jami smo se vozili s čolnom in srečali jamskega medveda, v Piranu pa je prijalo kosilo z najlepšim pogledom na mesto in kopanje na mestni plaži. Na zadnjem sredinem izletu, ko se vsako leto odpravimo v sosednjo Avstrijo, smo bili tokrat na srednjeveškem gradu Landskron, kjer se nismo mogli načuditi spretnim orlom in sokolom, med tem ko se opice niso pustile motiti pri njihovih vsakdanjih opravilih.

ZGODILO SE JE...

LETEČI AVTOBUS

V mesecu avgustu je bil Leteči avtobus v družbi z mladimi v skejt parku pri OŠ Leona Štuklja v Novi vasi in pri OŠ Borci za severno mejo na Pobrežju.



DOGODEK V SKEJT PARKU

25. avgusta je Leteči avtobus še enkrat poletel v skejt park, kjer se je že drugo leto zapored odvil Dogodek v skejt parku. Najprej so prišli na račun mladi grafitarji, ki so na novo pobarvali naprave za skejtanje, nato pa so skejterji tekmovali za najboljši skejt trik v dveh starostnih kategorijah. Udeležba je bila celo mednarodna, saj je bil med tekmovalci tudi skejter iz Zagreba. Najbolj spretni so se na koncu veselili lepih nagrad, najboljša v obeh kategorijah sta si priskejtala desko za skejtanje.

Zgodilo se je...

MARIBOR MOJE MESTO

Na predzadnji dan počitnic že več kot desetletje pripravljamo tekmovanje Maribor moje mesto, na katerem otroci v skupinah po pet tekmovalcev odkrivajo skrite koticke našega mesta. Tako smo s tekmovalnim listom in pisalom v rokah raziskali staro mestno jedro, poiskali pravo pot po mestnih ulicah in trgih ter odgovorili na 40 vprašanj. Na poti sta nas čakali dve presenečenji – sladoled v slaščičarni in sok z rogljičkom v Vodnem stolpu, še najbolj pa so se razveselili zmagovalci, ki so se za nagrado s kočijo popeljali po mestu.

NERESNA OLIMPIADA IN LEKOV ŽIVŽAV

Zadnji dan počitnic je bil prav poseben. Na Trgu svobode smo tekmovali v šaljivih cirkuških igrah na Neresni olimpiadi in se sproščeno in brezskrbno družili ter tako vsaj še za en dan odložili misel na šolo. Tekmovalo je devet skupin otrok, ki so si vsi priigrali priznanje, sončkove majice in nagrade, zmagovalno ekipo pa je na trgu čakal še kočijaž Marko in jo popeljal po mestu. Ogledali smo si tudi predstavo družinskega gledališča Kolenc Lili v cirkusu, ki nam jo je podarila farmacevtska družba Lek.

Utrinki iz
Neresne olimpiade
in
Lekovega ŽIVŽAVA





VIRC POREČ

LETOVANJA 2009



DOM MILOŠA
ZIDANŠKA

Počitnice . . . bile so vesele, razposajene, zanimive, poučne, razigrane, obsijane s soncem, polne otroškega smeha in dobre volje prostovoljcev. Otroci so se imeli lepo in večina bi še šla z nami na morje, na Pohorje ali v Nemčijo. Tako pravijo tudi njihovi vzgojitelji in pedagoško vodstvo, ki so zaslužni za tako dobre programe.

Vsebine letovanj so bile tudi to sezono pripravljene v organizaciji naših prostovoljcev, poreško 1. izmeno pa je Jezikovni Biro Lindič, kot že nekaj let zaporedoma, ponovno popestril s tečajem tujih jezikov.

Povsod se je veliko dogajalo, bilo je veliko lepih trenutkov in zdrave zabave, dejavnosti pa so potekale čez cel dan in ni bilo časa za dolgčas. Ponosni smo, da so bili vsi programi tako dobro obiskani, saj je z nami letovalo 1519 otrok - v VIRC-u 1410, na Domu Miloša Zidanška 72 in v Marburgu 37.





VIRC POREČ

LETOVANJA 2009



DOM MILOŠA
ZIDANŠKA

Vsebine letovanj so bile zelo pestre, saj so se vsak dan odvijale številne zanimive delavnice in večerni programi. V vseh izmenah pa je bilo veliko športnih vsebin, tudi po zaslugi naših gostujočih skupin in posebnih gostov. Z nami so letovali mladi člani in članice Karate kluba Radvanje, Športno ritmične gimnastike Branik MB, Športno rekreativnega društva Yin Yang in Košarkarske šole Sani Bečirovič, v zadnji izmeni pa so se nam pridružile še skupine Twirling in mažoretnih klubov. Poleg tega, da so otroci uživali v morju, so potekali še številna tekmovanja, turnirji in igre, plesne delavnice, družabne igre ter predstavitve različnih športov. V 5. izmeni pa si je 30 srečnežev celo ogledalo prijateljsko košarkarsko tekmo med Hrvaško in Slovenijo.



Manjkali pa niso niti nastopi glasbenih gostov, ki so v VIRC-u in na Pohorju naredili čisto prave koncerte. Verjemite, da mladi prijatelji niso ostali ravnodušni, ko so na oder stopili najstniški idoli kot so Casanova, 4play, Goran Ademovič in Sebastjan ali pa ko je svoje trike izvajal Čarovnik Grega in poleg vseh čarovnij za otroke naredil pravo zabavo. V srednješolski izmeni pa so mladostnike tudi letos navdušili DJ-ji.



VIRC POREČ

LETOVANJA 2009



DOM MILOŠA
ZIDANŠKA

V VIRC-u pa so se našim izmenam pridružile tudi skupine zvez in društev prijateljev mladine in sicer MZPM Velenje, MDPM za Goriško, OZPM Hrastnik in MDPM Sežana, s katerimi smo zelo dobro sodelovali.

Veliko več o letovanjih pa vam bodo povedali [utrinki z letovanj](#), ki so zbrani v počitniških glasilih, spletnih dnevnikih in Foto galeriji. Prispevek s počitnic v Nemčiji pa v prihodnji številki.



Iz kupa sporočil za Radio Goflja
(srednješolska izmena VIRC Poreč)

Ljubezen ima več poti,
zame si le ti!
Čeprav si daleč,
tam nikjer,
vedi, da bije
moj srček zate,
gori, vzplamti,
ko mislim nate!



RADA SE VRAČAM NA POHORJE V KOLONIJO PRIJATELJEV

Pohorje je kraj, kamor vsako leto prihaja veliko otrok, nekateri pa na Pohorju preživljamo počitnice. V Domu Miloša Zidanška vsako leto preživimo dva nepozabna tedna.

Sama sem tukaj že četrto leto zapored. Vedno prihajam z velikim veseljem, ker mi je tukaj zelo lepo. Spoznala sem veliko novih prijateljev in prijateljic, dobro pa se razumem tudi z vzgojitelji, saj so zelo prijazni in smešni. Veliko se igramo in smejimo, hodimo na pohode in izlete. Vsako leto pripravimo tudi krst za nove vzgojitelje in takrat je vedno zelo zabavno. Prav tako je vsako leto obvezna škratovska poroka, ki ji sledi velika veselica. K nam pa pa prihaja vsako leto veliko različnih gostov, ki nam vedno popestrijo življenje na Zidanški.

Veliko časa preživimo v naravi, saj je Pohorje krasno mesto za pohode, sprehode in nabiranje gob (letos jih je največ nabral Simon iz skupine Flosarjev). Vsako leto se odpravimo na daljši pohod, letos smo odšli na Glažuto. Do Glažute smo hodili približno dve uri, a ni bilo pretežko, saj smo se med potjo pogovarjali, peli in se tu in tam odpočili. Na Glažuti so nas čakale tudi slastne pice.



Po kosilu in krajšem počitku pa smo igrali družabne igre in pletli zapestnice prijateljstva, tisti, ki pa so imeli še dovolj moči, pa so igrali odbojko in nogomet.

Na Pohorju nam je vedno zelo lepo in upam, da se vidimo prihodnje leto.

Kibarije

MLADI ZA NAPREDEK MARIBORA 2010

Novo šolsko leto se je pričelo, kar pomeni tudi nov začetek za mlade raziskovalce. Za organizatorje pa nov izziv, saj bo to že 27 izvedba projekta Mladi za napredek Maribora.

Razpis je bil objavljen v mesecu juniju in poslan na vse šole MO Maribor, najdete pa ga tudi na naši spletni strani. K sodelovanju ponovno vabimo učence in dijake ter mentorje mariborskih osnovnih in srednjih šol.

Vsakodnevno smo priča hitremu znanstvenemu in tehničnemu razvoju, zato so takšni projekti za mlade zelo dobrodošli, saj vzpodbujajo raziskovalno in inovativno delo, v ospredje pa postavljajo ustvarjalnost. Tako projekt Mladi za napredek Maribora med drugim učence in dijake tudi usposablja za naraščajoče zahteve jutrišnjega dne.

Vtisi lanskih udeležencev so ponovno zelo vzpodbudni, zato že pridno delamo na letošnjem programu. Čaka pa vas tudi sprememba, saj bo v tem letu koordinatorica programa gospa Silva Lavrič.

Raziskovanje je lahko sila zabavno,
zato sodelujte v projektu

Mladi za napredek Maribora!

Dragi prijatelji!

E-prijatelj praznuje svoj prvi rojstni dan in zelo veseli smo, da ga vsak mesec z veseljem sprejmete v svojo družbo in uživate v klikanju. Največja zasluga za to gre urednici Urši, ki ji čestitamo za uspešno obletnico, ob tem pa ji čestitamo tudi za nadebudnega družinskega člana, ki se je odločil, da mama pač ne bo urejala te številke glasila.

S septembrom so se končale počitnice, vendar so pred nami zanimivi jesenski dnevi, v katerih vam spet ponujamo veliko razlogov za prijetno druženje. Pridružite se nam v DUM-u, na Trgu svobode in v šotoru na Partizanski cesti, kjer bo zabavno, zanimivo in poučno.

Približuje pa se že tudi oktober s pestrim programom
Tedna otroka in Veselo pohorsko soboto...

Marina

SREČANJE PROSTOVOLJCEV V VIRC POREČ

Tudi v tem letu pripravljamo tradicionalno srečanje prostovoljcev v VIRC Poreč, ki bo v petek, 18. in v soboto, 19. septembra. V okviru srečanja bodo predstavljeni programi letošnjih počitnic ter zamisli in pobude za prihodnjo sezono.

KOLOFON

Glasilo E-prijatelj izdaja Zveza prijateljev mladine Maribor.

Glasilo izhaja vsak prvi ponedeljek v mesecu.

Urednica te številke:
Marina Škrubej
marina@zpm-mb.si

Sodelavci v tej številki:
Tadeja Dobaj, Kornelija
Kaurin in Božo Raušl

Oblikovanje: Miha Sledič

